

“合肥发生5.9级地震,多人死伤……”

合肥市昨日举行地震应急推演,模拟应对破坏性地震

“某年6月16日9时46分,合肥市肥东县梁园镇发生5.9级破坏性地震,全市死亡29人,伤数千人……”当读者打开报纸时,请不要惊讶,这只是一场模拟推演。

如果合肥真的发生破坏性地震,会引发哪些灾情和突发事件?政府各部门、各有关单位该如何应急应对?昨日下午,合肥市举行大规模地震应急桌面推演,一场地震应急行动就此展开。

■ 记者 祝亮文/图



地震模拟推演现场

推演: 梁园镇发生5.9级破坏性地震

“某年6月16日9时46分,合肥市肥东县梁园镇(北纬32.0,东经117.5)发生5.9级破坏性地震,震源深度9公里,震中区烈度达到八度。地震造成全市死亡29人;伤数千人,其中重伤320人;倒塌房屋967间,严重受损房屋11773间;紧急安置灾民30万人。震区部分学校和医院建筑受损严重,部分人员被困;部分道路、桥梁损坏,通行不畅;供水、供气、供电等生命线工程受到破坏;电力、通讯中断。震后降雨量大,抗震救灾工作十分困难。”

“合肥市近百万群众在室外避险。有关地震谣言四起;瓶装饮用水、方便

副食品等部分生活必需品遭抢购,造成局部断供,物价高涨;个别受灾严重乡镇出现哄抢商店等现象;灾区银行、电视台、监狱等重要目标急需紧急保护。”

应对: 各部门迅速展开紧急救援行动

“地震发生后”,合肥市抗震救灾指挥部立刻展开工作,合肥市市长张庆军担任指挥长,59个成员单位及各县区负责人共150多人加入其中。地震局最先报告震情,对地震破坏程度作出初步判断,并派出现场工作队;市政府新闻办随后进行信息发布;地震灾害应急救援队完成集结开赴震中区域;气象局则每隔一小时提供一次震中气象预报……随后,通信部门开始抢修通信设

施;交警部门抢修受损道路桥梁;公安交警部门在震区实施交通管制;卫星遥感、飞机航拍进行空中侦查;驻肥部队、武警开始支援;公安部门对震区银行、电视台、监狱等要害单位加强保护警戒……完成了震情、灾情、社情等16个课目,演练了地震发生48小时内抗震救灾指挥部及各工作组快速展开紧急救援行动等应急响应。

记者还从此次推演会上获悉,截至今年10月底,合肥市已建各类避难场所59处,可容纳300多万人。另外,合肥城市活断层探测项目进展顺利,预计2016年可完成,完成后将给城市规划建设,特别是重大工程选址提供重要依据。到2020年,合肥市有望实现综合抗御6级左右地震灾害的能力。

合肥工地工程车上路前先“冲澡”

星报讯(记者 宁大龙)为控制扬尘,合肥不少工地在施工现场出入口设置车辆冲洗平台,并配备冲洗设施,做到车辆不带泥上路。合肥市城乡建委与市城管局日前联合下发《合肥市建筑施工土方工程质量安全扬尘防治管理办法(试行)》。

据介绍,该办法自12月1日起执行。其中规定,土方工程施工单位在作业时应采取防止扬尘措施,裸露的场地和集中堆放的土方应采取覆盖、固化或绿化等措施;施工现场出入口建设冲洗平台,配备冲洗设施;土方运输使用经核准的车辆,车辆必须采取密闭或覆盖措施。

渤海银行合肥分行 预计明年初开业运营

星报讯(王领 胡军 星级记者 俞宝强)12月4日,市场星报记者从合肥市庐阳区招商局获悉,渤海银行股份有限公司将投资5亿元人民币,在庐阳区北一环瑞龙国际广场设立渤海银行合肥分行,预计2015年初开业运营。项目运营后,将带动200余人就业,实现税收近亿元。

据了解,渤海银行股份有限公司是一家全国性的股份制银行,由渣打银行(香港)有限公司、国家开发投资公司、宝钢集团等7家股东发起设立,注册资本总额85亿元人民币,总部在天津市。目前,该行网点主要集中在京津冀、江浙沪等沿海发达地区,安徽省内网点布局仍是空白。

包河区报刊亭、早餐车 违规经营将面临处罚

星报讯(毛婧静 记者 宁大龙)昨日,市场星报记者从省城包河区城管执法大队获悉,包河区城管部门将开展辖区早餐车、报刊亭棚、流动蔬菜车的规范整治行动,违规经营者将面临罚款甚至取缔。

为打造规范、整洁的城市街景,前期包河区城管执法大队对全区早餐车、报刊亭棚、流动蔬菜车进行了规范管理,制定了一系列规范管理措施。然而仍有部分早餐车、报刊亭棚存在超时经营、擅自改变经营地点、占据人行道等违规经营情况。如何有效治理此类乱象,包河区城管执法大队负责人表示,目前包河区已召集辖区早餐车、亭棚各家公司负责人开会,做出明确要求和统一部署。12月7日前将给予充分时间让其自行整改,12月8日至14日包河区城管执法大队将在辖区开展专项整治行动,违规经营的早餐车、亭棚、流动蔬菜车将面临罚款甚至取缔。

二级英模陈彬事迹报告会举行,在场千余名民警潸然泪下 表弟犯法他大义灭亲 殉职前无个人房产



报告会现场

星报讯(合公新 记者 王伟伟)“陈彬,你知道吗?在你离开后的每一个夜晚,我脑子里都是我们在一起这么多年的点点滴滴。恍惚中,我仿佛听到了你上楼的脚步声……”12月4日

下午,在合肥市公安局举办的全国公安系统二级英模陈彬事迹报告会上,陈彬爱人许俊珍的回忆,让在场的千余名民警潸然泪下。

2013年12月10日14时49分,在对一名违法行为人进行询问时,肥东经开区派出所北瑶岗社区民警陈彬突然晕倒在派出所的询问室内,牺牲在工作岗位上,年仅47岁。这是陈彬当天参加处警的第9起警情,也是他处警的最后一个警情。今年8月,公安部追授陈彬全国公安系统二级英雄模范称号。

在报告会上,许俊珍哽咽地说,每年大年三十,本应是万家团圆的日子,可是陈彬却大多在派出所值班,很少能够和家人相聚。儿子16次的生日合影

中,他也仅仅出现过两次。甚至连他自己父母去世的当天,他都在派出所值班,没能见上父母最后一面。

据了解,陈彬从警时不徇私情,亲表弟伤人致死逃匿,陈彬发动所用亲戚搜寻表弟下落,督促其投案自首。陈彬“大义灭亲”的这一举动,也让他顶着“六亲不认”的骂名。生活节俭的他,直到去世也没有一套个人房产。

合肥市副市长、市公安局党委书记、局长姜明在听完陈彬的事迹报告后也深受感动。他说,长期以来,合肥广大公安民警在各条战线的平凡岗位上默默耕耘、无私奉献,不断涌现出像陈彬这样扎根基层一线、深受群众爱戴、事迹感人至深的先进典型和楷模代表。

小区温馨小屋,成了一群人聚众吸毒窝点

蹲守民警寻机出击,7名“毒男子”一夜被抓

星报讯(星级记者 张敏)一套90平方米的温馨小屋内,却成了这伙人吸毒作乐的窝点。12月4日,市场星报记者获悉,经过连日摸排,3日夜里,辖区望湖派出所一举将这个吸毒窝点捣毁,在屋内抓获7名吸毒人员,均被依法行政拘留,房主因容留他人吸毒被刑事拘留。

前不久,民警在对省城南二环信达好第坊小区摸排时,得知一条信息,在小区某单元楼3楼住户家中,经常有陌生人员进出,而且精神比较亢奋。经过

走访,民警判断,这里很有可能是一个容留他人吸毒的窝点。为了不打草惊蛇,民警继续蹲守,确定了这伙人来往时间,主要集中在夜里9点多。

12月3日晚9时许,副所长张迎宾带领民警,直奔该窝点,发现客厅灯亮着,但敲门一直无人应答。最后,找来开锁师傅打开房门。民警进入屋内发现,客厅没人,但在书房里有了收获,几名男子躲在柜中和床底,均被揪出。

民警在屋内找到冰壶和锡纸等吸

毒工具。在这个90平方米的屋内,共查获7名涉嫌吸毒男子。经过尿检,发现7人均均为阳性。

据其中一名男子交代,还有一个“漏网之鱼”,是一名姓庞的年轻女子,不过当晚其在一家会所上班。民警赶到该会所,以谈生意为由,将庞某约出,随即将其控制。经过检查,该女子也承认当晚吸食过毒品。

目前,几名涉嫌吸食毒品人员均被依法行政拘留,房主因容留他人吸毒被刑拘。



肥东经开区规划局原局长 陈兴献涉嫌受贿案今宣判

星报讯(记者 马冰璐)去年下半年,肥东县经开区爆出贪腐窝案,查处案件11件14人,引发当地官场“地震”。昨日,市场星报记者获悉,其中一名涉案人肥东县经开区管委会规划建设局原局长陈兴献涉嫌受贿一案今天将在合肥市蜀山区法院宣判。

据了解,在10月21日的庭审中,对于公诉机关的指控,陈兴献当庭表示无异议。检方当庭提出量刑建议,建议法院判处其有期徒刑8年至11年。